

党龄54年、年龄77岁的张铃22年收集党章
党史书籍、邮币等实物——

老党员手书党章“找答案”

本报讯(记者郭剑烽通讯员范小峰蔡仁华)今天上午,家住武威东路477弄14号的张铃,捧着两大本用小楷书就的党章,来到居委会与邻居交流学习。这位老党员书写、收集党章党史书籍、邮币等实物,至今已有22年。

书写党章五大本

昨晚,记者走进张铃家的书房,一大排书柜内整齐排放的有关党章党史书籍、邮票、货币等数千件。1949年解放社出版的《共产主义ABC》、1949年中共市委党校出版的《干部学习参考文件》,纸张已经泛黄,但繁体字迹清晰。“这是我在大木桥云洲市场淘来的。”老张告诉记者。

这还不算稀罕,他从一大到十六大抄写的小楷体党章弥足珍贵。“这是我每天花5个小时写出来的,既练书法又能细细阅读党史,一举两得。”翻开用硬纸装订的五大本,每本近20厘米厚的党章,行楷字迹端正。一大到十二大的内容,他是从在文庙一口价所买《中国共产党党务工作大字典》抄写的。

他就像党校教师

今年77岁的张铃已经有54年的党龄,退休



张铃先生在家展示党章党史书籍 范华 摄

前在金山上海石化总厂担任工程师。他萌发书写党章的念头起始于上世纪80年代,那时苏联解体,东欧剧变。为什么会这样?他执着地认为,

只有阅读党章党史才能找到答案。

今天,老张党史知识之丰富,就像一位党校教师。“居委会也经常找我去给大家讲讲。”他忍不住给记者上起党课:“阿拉国家是从党的十一届三中全会后发生翻天覆地变化的。那时结束了以阶级斗争为纲,开始以经济建设为中心,成为中国又一个历史转折点。”

他说:“越写越觉得我们党实事求是,与时俱进。特别是这次十七大,强调科学发展,还越来越关注民生问题。”

无法用金钱衡量

记者细数在老张为数众多的宝贝中,围绕党史、党章的占八成。有苏维埃政府的邮票,还有红军币、抗日币等,其中最珍贵的是一枚解放战争时期由党领导的东北银行1948年发行面值最大的10万元货币。红军币银行行长是毛泽民,晋绥边区银行行长叫刘少白、渝杰,所有货币都装订成册,一一写上了当年银行行长的姓名。

说起藏品的经济价值,老张连连摇头:“我在圈内还是小阿弟,这些东西其实不值多少钱,但它的收藏意义、历史价值应该是无法用金钱来衡量的。”

评论 07102210601



新民随笔

“猜谜游戏”

谈璎

近期证券市场闹得沸沸扬扬的新闻,莫过于“上电转债乌龙事件”。

8月14日为上电转债最后一个交易日,当日收盘价226.58元。据媒体报道,中国证监会基金部9月5日通报3家基金公司旗下的5只基金,因未能及时转股或卖出所持有的上电转债,被上市公司强制赎回,直接造成2200万元损失。这些损失最后由基金公司的风险准备金全额弥补,但具体是哪3家基金公司,一个多月未见有基金出来主动认错。

越是不愿透露的事实,越是引发探究的兴趣。在媒体持续深挖之下,3家基金公司的大名本月终于浮出水面,被广为传播。于是相关基金开始回应,坦承发生了工作失误,并采取了有效的补偿措施,使基金持有人的利益没有受损。新浪网上的一项调查显示,股民对此反应强烈,87%的网友不认同基金公司对这一事件的解释,认为这是“迫不得已被动认错”。

在“上电转债乌龙事件”中,由于基金公司为操作失误自掏腰包,投资者的经济利益没有受损。可是投资者的知情权,他们对基金的信任度又怎样得到有效保护?证券市场本来就应该信息高度透明的地方,基金和上市公司及时披露信息理所当然。没人能保证自己永远不出差错,但发现了错误应该采取怎样的态度面对?事实终将大白,但当时遮遮掩掩还是主动出来认错,造成的影响却大不一样,事关诚信的大原则容不得半点含糊。有人说,3家公司一个多月以来的沉默,付出的成本是整个基金行业的信誉。

今后再有此类事件发生,建议监管部门不妨在通报时直截了当点个名,别让大家再玩费力的“猜谜游戏”了。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

浦东机场第一和第二跑道顺利实现对接

本报讯(记者金志刚通讯员田久强)经过半年的施工,浦东机场第一、第三跑道道口对接工程日前顺利通过了民航质检总站的质检验收和民航华东管理局的安全检查。经检测,场道道面的高层、平整度、纹理度等各项指标的合格率均达到95%以上,工程质量达到优良等级。

第一、第三跑道对接工程是在运行中的第一跑道和建设中的第三跑道之间建设6条联络滑行道,是浦东机场扩建工程中一项“重中之重”和“难中之难”的工程。尤其是距离第一跑道中心线两侧75米内“咽喉”位置的施工,是施工建设与运行安全矛盾最为突出的区域,是真正意义上的飞机翅膀下、机轮旁的不停航施工。如此大面积、近距离、多接口的禁区内不停航施工在全国机场建设史上极为罕见。

在整个施工期间,没有发生一起影响机场运行安全的事故,确保了禁区施工过程中空防、运行、管线和生产安全的万无一失。

浦东机场第一和第二跑道顺利实现对接

本报讯(记者郭剑烽通讯员范小峰朱萍)退休老人主要的休闲方式是什么?独居老人生活最需要哪些帮助?今天公布的一项由普陀区民政局组织实施调查统计表明,老人休闲方式中拳操运动、唱戏跳舞排在前两位,助洁、助医需求则远高过助餐、助行。

“唱跳”排第一 “领孙”在提高

针对“您喜欢哪些休闲活动”问题的调查结果表明,打牌、搓麻将等老人圈原本盛行的休闲方式,现在比例并不高,仅占9%。尽管唱戏跳舞为36%,居首位,但回家“服侍老伴、带养孙辈”的有相当比例,是增加最多的。这一变化表明,“含饴弄孙,享受天伦之乐”依然是安享晚年传统方式之一。

上海企业质量管理现状调查报告发布 本市经济增长 质量管理贡献率15.18%

本报讯(记者薛慧卿)上海质量管理科学研究院昨天发布了上海企业质量管理现状调查报告。报告显示,质量管理体系对上海经济增长的贡献率为15.18%,对社会发展的贡献率为1.16%。这是首次基于企业调查数据选取相关指标,运用科学方法测算出的质量管理体系对社会发展的贡献率。

报告显示,上海企业质量管理的总体成熟度为3.5级水平(即国内先进水平),其中31.2%的企业已达四级水平以上的国际先进水平,而宝钢股份、振华港机、大众汽车、海立集团、上海贝尔阿尔卡特等1.5%的企业达到了5级水平(即世界顶级水平)。随着企业贯彻卓越绩

效标准的深化,企业质量管理成熟度水平的提高,质量管理对社会发展的贡献率还将不断上升。

又讯正在沪举行的第13届亚太质量组织国际会议日前颁发了本届亚太质量奖,上海贝尔阿尔卡特公司、恒源祥(集团)有限公司2家上海企业获此殊荣。



广灵四路桥护栏
英语拼出“智慧桥”

虹口区的广灵四路桥,近日由原本的水泥铁管桥悄悄地“变身”为由英文字母造型组成的“智慧桥”,独特的护栏创意让普通的桥变成了一道风景。

图为广灵四路桥的桥栏“变身”为译为“智慧桥”的英文字母 杨建正 摄

普陀区民政局今天公布一项调查统计表明 独居老人更需要“助洁助医”

曹杨街道120名老人中,“领养孙辈”有32人,先前一度从“吃力不讨好”家庭琐事中解脱出来的老人,为什么又会“跳进去”?家住曹杨五村的孙秀娟大妈的话具代表性:“老来伴,老来靠,全家同堂团圆,这是我们中国人最基本的家庭和谐的象征。”她借用年轻人时髦话讲“辛苦并快乐着”。

据区民政局局长曹道云透露,同时爱好多项休闲娱乐活动的老年人,占被调查老人78%以上。

“助洁”是首选 “助行”在末尾

“助急、助洁、助医、助浴、助餐、助行”是近年来政府关爱老人尤其是独居老人推出的服务项目,在“六助”中,助洁成为老人的首选,涵盖了72岁以上的年龄段。究其原因,是老人上了年岁之后身体虚弱,行动不便所致。抹桌擦椅、扫地拖地还能“身体力行”,但登高擦窗、仰头掸墙灰和晾晒衣服等力不从心。本市发生多起老人在家猝亡事故中,此

类“危险”的家务活动首当其冲。

排名其次分别为“助急、助医、助浴”,而普遍被人看好的“助餐、助行”则分别仅占1.2%和2%。这主要是各类交通设施的完善,才使老人出行少忧无虑。

至于“助餐”问题,目前在解决午餐问题上,3元至5元一客不等标准,其菜谱制定要受到“限制”,既要适宜老人胃口,又得讲究营养,还需价格低廉。这些均由居委会直接把关,要求“烧菜人”严格按照菜谱“行事”。
详细 07102210602

上海首家“创意者之家”成立

本报讯(记者郭剑烽)苏州河边,具有鲜明时代特色的老式厂房内,一个个具有创意的工作室让世人瞩目,如今,他们有了自己的家,服务于他们的平台和窗口。日前,“M50创意者之家”举行揭牌暨社区、园区互动服务启动仪式,社区服务园区义工队和M50创意者义工队同时成立,并签订了双向服务协议。

M50创意园区的前身是上海春明粗纺厂,拥有自上世纪30年代以来各个历史时期的工业建筑4.1万平方米,2005年4月被上海市经委挂牌为上海创意产业集聚区之一,命名为M50创意园区。“M50”现有各类工作室131家。

“M50创意者之家”是长寿社区(街道)党工委和上海纺织控股(集团)公司党委根据市委关于“全覆盖、凝聚力、组织化”的要求而创设的服务园区党员、服务园区群众、服务园区发展的一个工作平台。